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Energie potentielle élastique : Démonstration 
 

 

Imaginons une masse posée sur une table sans frottement et attachée à l’extrémité d’un ressort de constante de 

raideur k (l’autre extrémité étant fixée dans un mur fixe). Que le ressort soit comprimé ou étendu d’une distance x, 

la masse subira de la part du ressort une force appelée « force de rappel du ressort » ou encore « force élastique » 

qui est proportionnelle à l’élongation x du ressort. Sa norme est donnée par l’expression :  

|𝐹𝑒𝑙𝑎𝑠𝑡
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗| = 𝑘. |𝑥 | 

 

 

 

Cette force est conservative et dérive donc d’une énergie potentielle. Tentons de déterminer l’expression de cette 

énergie potentielle élastique. Pour rappel, la variation de l’énergie potentielle est égale à l’opposé du travail de la 

force conservative associée. Attention, la force élastique dépend de la position de l’extrémité du ressort. Elle varie 

donc au cours du déplacement et son travail sera donc calculé par intégration. 

 

 

 

 

∆𝑈𝑒𝑙𝑎𝑠𝑡 = 𝑊𝐹𝑒𝑙𝑎𝑠𝑡
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